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MINISTERIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA TRICENTESIMA OCTOOESIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO. 
REALIZADA NO DIA 27 DE SETEMBRO DE 2023. 

Às treze horas e quarenta um minutos do dia vinte e sete de setembro de dois mil e vinte e 

três, realizou-se, por meio de Webconferência na plataforma de Conferência Web RNP, a 
tricentésima octogésima sessão ordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal 
de Mato Grosso, sob a presidência do reitor Evandro Aparecido Soares da Silva, e com a 
presença dos conselheiros: Adam Luiz Claudino Brito, Adelmo Carvalho da Silva, Adriano 
Aparecido de Oliveira, Allan Gonçalves de Oliveira, Antônio de Arruda Tsukamoto Filho. 
Benadilson Santa Rita Ferreira dos Santos, Bianca de Oliveira Bezerra, Carlos César Breda, 
Carlos Eduardo Silva e Sousa, Cendyi Aparecida Paes de Barros do Prado, Cláudio Cruz 
Nunes, Diogo Henrique Duarte Bezerra, Edson Ferreira Chagas, Evandro Luiz Dall`OgliO. 
Giseli Alves Silvente, Haya Del Bel, Ilce de Oliveira Campos, Jackson Antônio Lamounier 
Camargos Resende, João Bosco Pereira de Souza Cajueiro, Jorge Luiz Rodriguez Perez, 
Julian Silva Tacanã, Larissa Cavalheiro da Silva, Leandro Denis Battirola, Léia de Souza 
Oliveira, Luis Fabrício Cirillo de Carvalho, Marcelo Antônio Theodoro, Maria de Fátima de 
Carvalho Ferreira, Maria Fernanda Soares Queiroz Ceron, Martinho da Costa Araújo, Paulo 
César Correa da Costa, Paulo César Venere, Pedro Luis Reis Crotti, Queli Lisiane Castro 
Pereira, Roberto Perillo Barbosa da Silva, Rodrigo Ferreira de Azevedo, Rosaline Rocha 
Lunardi, Samira Reschetti Marcon, Sara Santos Souza, Sheila Cristina Ferreira Leite, Simone 
Hiraata, em substituição a André Baptista Leite, Taciana Mirna Sambrano, Taís Helena 
Palhares. Tomires Campos Lopes e Yuri da Cunha Silva Machado; com a justificativa de 
ausências dos Conselheiros (as) Adriana Aparecida do Vale Kitagawa, Carolina Akie Ochiari 
Seixas Lima, Ismael de Barros Rocha, Marluce Aparecida Souza e Silva e Ruth Cristina 
Domingos da Palma. Iniciando a sessão, o Presidente cumprimentou os presentes e colocou a 
ata da 379” sessão ordinária em apreciação, sendo aprovada, sem emenda, com abstenções dos 
conselheiros Leandro Battirola e Léia de Sousa Oliveira. Em informes, o Presidente 
comunicou sobre o andamento das obras de infraestrutura de pesquisa que estão sendo 
acompanhadas pela Propeq, principalmente aquelas financiadas pela Fine. As obras foram 
retomadas após esforços da gestão superior na busca de recomposição dos recursos para sua 
conclusão, as quais serão concluídas até o final do ano, sendo o Laboratório de Nutrição 
Animal (FAAZ), do Viveiro Florestal (FENF), Centro Multiusuário de Pesquisa em Materiais 
(IF), bem como o Humanitas que congrega os PPGS na área de humanidades. Além disso está 
em fase de publicação a licitação do Centro de Pesquisa em Coleções Zoológicas (IB) e 
também está em fase final O projeto executivo do CIPPIT (Sinop). As obras do Bloco de 
Engenharia Agrícola e Ambiental e o Bloco de Ciências Farmacêuticas estão. 
respectivamente, em andamento e em fase de publicação da licitação. Em seguida, O 
conselheiro Adriano comunicou sua decisão de deixar o cargo de pró-reitor de administração 
e infraestrutura da Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT) a partir do próximo mês e 
ressaltou que foi um desafio e uma satisfação servir a esta instituição, contribuindo com a 
administração e infraestrutura, onde sempre cumpriu com as suas atribuições com 
compromisso, eficiência e ética, buscando sempre o equilíbrio e a harmonia entre as 
demandas e as possibilidades da gestão universitária, expressando sua gratidão de, junto a 
uma excelente equipe, ter participado de grandes realizações da pró-reitoria, das quais 
destacou: as ações de eficiência energética e a implantação de usinas fotovoltaicas; O 
equacionamento das contas da UFMT; a adesão ao cartão BBPesquisa; a melhoria do 
Restaurante Universitário do Campus de Cuiabá; a conclusão de algumas obras inacabadas; o 
desenvolvimento de governança de compras, O avanço na política patrimonial. Seguindoë 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 
ressaltou que, por motivos pessoais, colocou seu cargo à disposição e agradeceu 
profundamente a confiança e o apoio que recebeu do Reitor Evandro, da Vice-Reitora 
Rosaline, dos Pró-reitores, dos Secretários, dos Diretores, dos Coordenadores, dos 
Professores, dos Técnicos-administrativos e dos estudantes ao longo dessa trajetória e desejou 
sucesso ao seu sucessor ou sucessora, que será indicado pelo reitor em breve, e espera que seu 
substituto possa contar com o mesmo apoio e colaboração que recebeu, afirmando que 
continuará à disposição da UFMT e do nosso magnifico Reitor Evandro, pois Somos Todos 
da UFMT. Seguindo, a conselheira Gisele Alves Silvente agradeceu ao conselheiro Adriano 
de Oliveira pelo trabalho realizado na instituição, sempre atencioso para com a Facc e desejou 
sucessos na nova empreitada e informou sobre a realização do 2° Congresso de 
Contabilidade: Contabilidade, Finanças e Sustentabilidada, nos próximos dia 16 a 18 de 
outubro e contará com a presença dos convidados palestrantes, professor Edgard 
Cornacchione, da Universidade de São Paulo, Antonio Carlos Ribeiro da Silva, da 
Universidade Federal da Bahia e a docente Fátima de Souza Freire da Univerisdade de 
Brasília, convidando a todos a participarem. Prosseguindo, o conselheiro Luis Fabrício C. De 
Carvalho também externou agradecimentos profundos ao conselheiro Adriano de Oliveira 
pelo trabalho executado na Proadi, num momento de muitas dificuldades orçamentárias, 
porém conseguiu executar a tarefa com maestria, mantendo a universidade aberta, viva, tendo 
seu respeito e admiração. Em seguida, informou sobre a realização do espetáculo Entre 
Cantos e Batucadas, apresentação do Coral da UFMT e o Coro Experimental de Mato Grosso. 
Seguindo informou sobre a abertura no último dia 14, da Exposição Traduzindo Deusas do 
artista plástico Adriano Ferreira, no MACP e acontece hoje a abertura da Mostra de 
Audiovisual Universitário e Independente da América Latina, com a apresentação de mais de 
200 filmes, com produção de 17 estados brasileiros e 21 filmes de Mato Grosso, ocorrerá 
paralelamente, a mostra de curtas metragens. A seguir, o conselheiro Leandro Battirola 
informou sobre a participação da UFMT em parcerias externas. Citou o caso do Laboratório 
Nacional de Computação Científica que mantém o supercomputador Santos Dumont, que 
atualmente tem parceria com a UFMT, sendo o Professor Jean Caminha em conjunto com a 
Propeq o responsável por intermediar essas relações. A UFMT também passou a compor o 
Centro Intregrado em Estudos da Sociobiodiversidade da Amazônia (CISAM), uma proposta 
gerida pela UFPA. Assim, a UFMT continua a expandir suas relações com outras entidades, 
objetivando a expansão de suas ações de pesquisa. Prosseguindo, o conselheiro Adelmo 
Carvalho informou que a Proeg recebeu nos dias de 11 a 18 a equipe de avaliação do Curso de 
Engenharia de Minas do Campus de Várzea Grande, o qual foi avaliado com nota 4 e 

agradeceu 0 trabalho e empenho do Coordenador do Curso Kaiubi e da Pró-Reitora llce de 
Oliveira Campos que não mediram esforços para que o curso fosse bem avaliado. O 
conselheiro Edson Chagas parabenizou o conselheiro Adriano Oliveira pelo trabalho realizado 
a frente da Proadi e informou sobre a realização da 19a Escola Mato-grossense de Física, nos 
dias 24 a 26 com diversos painéis, palestras e minicursos. A seguir, o conselheiro Julian 
Tacanã teceu considerações sobre o fato de na semana passada o sistema utilizado no RU ter 
apresentado falhas, com relação aos saldos dos alunos e nesse sentido, o DCE já reuniu com a 
chefia do RU e espera que não ocorra mais e que entre tudo em conformidade. Seguindo, 
informou sobra a realização do Congresso da União Estadual dos Estudantes que ocorrerá no 
campus da Cuiabá da UFMT. Em continuidade, o Presidente informou que já solicitou para a 
STI providências, para verificar o que está ocorrendo com 0 sistema do controle dos usuários 
do RU. Em seguida o Presidente manifestou que o conselheiro Adriano de Oliveira foi seu 
aluno no curso de Engenharia Elétrica, hoje é Engenheiro do quadro técnico da UFMT. Na 
instituição já desempenhou as funções de Coordenador de Infraestrutura, Secretário da Sinfra, 
Pró-Reitor da Proad e da Proadi e poucas pessoas conhecem a UFMT como ele, sente muito 
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orgulho do amigo e profissional que é, entendendo que a demanda pessoal precisa ser tomada 
como prioritária e agradeceu por tudo que desenvolveu na UFMT. Em continuidade, o 
Presidente colocou a pauta em apreciação, que foi aprovada com a proposta do conselheiro 
Marcus Cruz de analise do segundo ponto após a apreciação dos processos referentem a 
criação e regimentos dos Nucleos de Pesquisa e com a retirada da pauta do Processo n° 
23108.055234/2022-13, que dispõe sobre regimento interno, plano de trabalho 2022-2023, 
relatório 1983-2019 e 2020-2021 do Núcleo de Tecnologia em Armazenagem, visto que o 
relator não apresentou o relato no prazo estabelecido no regimento do Consuni. Em 
continuidade, o Presidente passou a palavra a conselheira Tais Helena Palhares para 
apresentação do relato e voto do pedido de vista ao Processo n° 23108054708/2023-82, 
requerente, Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas, dispõe sobre propostas de alteração da 
Resolução Consuni n° 13/2017 e Resolução Consuni n.° 14/2017, que dispõem sobre normas 
para remoção e redistribuição de técnicos e docentes, respectivamente. A conselheira Tais 
Helena Palhares manifestou concordância com o relato da conselheira Sheila Cristina Ferreira 
Leite e apresentou seu voto de vista, constante no Relatório/Voto (6196369), sugerindo 
acrescentar no artigo 33, no que diz respeito à remoção de docentes a atribuição de pontos 
para fins de classificação dos candidatos, a inclusão do Critério de Classificação Produção 
Artística. apresentado no Quadro 1, além do fechamento temporal (últimos 3 anos), a exemplo 
das agências de fomento e concursos públicos, para todos os critérios elencados e como 
última sugestão, alterar a ordem dos critérios para fins de desempate, dando preferência a 

manutenção familiar, na seguinte forma: “§1° A CPMPRT/SGP considerará para fins de 
desempates, sucessivamente, os seguintes critérios: I - manutenção da unidade familiar, na 
seguinte ordem de classificação e desempate: a) cônjuge servidor da UFMT e com exercicio 
em localidade diferente; b) cônjuge com vínculo empregatício comprovado na cidade de 
destino; c) número de dependentes.” Em discussão, a conselheira Léia de Souza Oliveira 
manifestou seu desconhecimento sobre a matéria e considerando que o regimento do Consuni 
não permite outro pedido de vista, disse que caso necessário o Consuni poderá reavaliar a 
resolução. O conselheiro Carlos Breda manifestou sobre situação ocorrida no Icaa e ICS, onde 
servidor foi removido enquanto estava em periodo de licença saúde e sugeriu constar na 
resolução que a remoção possa ocorrer concomitantemente ao preenchimento da vaga na 
outra unidade. O conselheiro João Bosco Cajueiro manifestou que a situação relatada é única 
e não podemos impedir o direito a licença médica e está à disposição para maiores 
esclarecimentos. O conselheiro Elton Brito Ribeiro sugeriu no item V que seja dada ciência a 
chefia imediata da submissão do servidor ao edital de remoção e quanto a remoção de ofício 
apresentou sua preocupação visto que não haverá reposição de vaga. O Presidente observou 
que a remoção de oficio ocorre quando o servidor é transferido de ofício e não se tem direito 
quando o conjugue for assumir vaga de concurso em outro município. A conselheira Sheila 
Cristina Ferreira Leite apresentou sugestão de acrescentar o artigo 12 em complementação ao 
artigo 11, no sentido de prever a possibilidade de que a remoção de oficio poderá ensejar 
reposição da vaga no setor de origem do servidor removido de ofício. A conselheira Tais 
acatou a proposta de redação apresentada pela conselheira Sheila. Após ampla discussão, o 
Presidente colocou a matéria em votação, sendo aprovada, com os destaques apresentados, 
com 36 votos favoráveis e O3 abstenções, consubstanciando as Resoluções Consuni-UFMT 
n°s 141 e 142/2023. Seguindo, o conselheiro Antonio de Arruda Tsukamoto Filho relatou o 
Processo n° 231081148864/2023-12, requerente, Rafael Soares de Arruda, dispõe sobre 
propostas de criação do Núcleo de Pesquisas da Fauna Silvestre - NuPEFS, vinculado ao 
Instituto de Ciências Naturais, Humanas e Sociais (ICNHS), Câmpus Universitário de Sinop e 
aprovação do plano de trabalho bienal, cujo voto favorável, foi aprovado, por unanimidade, 
consubstanciando a Resolução Consuni-UFMT n° 143/2023. Em continuidade, o conselheiro 
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Paulo César Venere relatou o Processo n° 23108026589/2023-78, requerente, Congregação 
do Instituto de Ciências Exatas e da Terra, câmpus Cuiabá, dispõe sobre a criação do Núcleo 
de Estudos, Pesquisas e Inovação em Estatística Aplicada (NEA) e aprovação do plano de 
trabalho do período 2023-2025, constante no documento 6126388, sugerindo alterações no 
artigo 6° , o qual estabelece que apenas membros permanentes do Núcleo poderão coordenar 
projetos e considerou que esta restrição não está prevista na resolução Consuni-UFMT 
32/2022 que rege a Nucleação e também sugeriu incluir um inciso, prevendo como deveres 
dos pesquisadores realizarem cadastros dos projetos de pesquisa junto a Propeq. O 
conselheiro Leandro Battirola concordou com as observações do relator Paulo Venere e 
salientou que a Resolução Consuni n° 32 é um norteador para a criação de núcleo e a proposta 
não fere a resolução, mas entende que o artigo é desnecessário, podendo os propositores 
reverem essa posição. Após discussão, o Presidente colocou o relato e voto em apreciação, 
sendo aprovada criação do Núcleo, por unanimidade, consubstanciando a Resolução Consuni- 
UFMT n° 144/2023 e a Decisão n° 19/2023, que aprova o plano de trabalho do NEA. Em 
seguida, a conselheira Maria Fernanda Soares Queiroz Cerom relatou o Processo n° 
23108034856/2022-08, requerente, Coordenadora do Núcleo de Estudos e Pesquisas sobre 
Relações Raciais e Educação, dispõe sobre aprovação de novo regimento interno, do plano de 
trabalho 2022-2023 e relatório 2020-2021 do Núcleo de Estudos e Pesquisas sobre Relações 
Raciais e Educação - NEPRE, cujo voto favorável, constante no documento 6186783, foi 

aprovado com 40 votos favoráveis e 01 abstenção, consubstanciando a Resolução Consuni- 
UFMT N° 145/2023 e Decisão Consuni n° 20/2023. Prosseguindo, o conselheiro Jorge Luiz 
Rodriguez Perez apresentou seu relato/voto consignado no documento 6200119, sobre o 
Processo n° 23108101315/2022-94, requerente, Conselho Universitário, que dispõe sobre 
Política de Saúde Única da Universidade Federal de Mato Grosso, cujo minucioso relato, 
destaca o termo saúde única - por meio de uma visão holística para demonstrar a inter-relação 
das várias vertentes do termo saúde, destacando-se o vínculo estreito entre a saúde humana, 
animal, vegetal e do meio-ambiente e concluiu o relato, propondo a continuação do estudo e 
análise das condicionantes de saúde humana e ambientais na universidade e as medidas para 
retornar ao equilíbrio entre estes dois fatores e a saúde animal, que pode ser realizado pela 
mesma Comissão com a inclusão de novos membros caso necessários. A conselheira Léia de 
Oliveira cumprimentou o conselheiro Jorge Perez pelo minucioso relato, o qual apresenta 
análise profunda sobre o tema, que envolve a saúde do trabalhador e o meio ambiente e o 
convidou a apresentar palestra sobre a temática aos trabalhadores. O conselheiro Pedro Luis 
Reis Crotti, membro da Comissão do Consuni, disse que Comissão realizou várias reuniões 
com a sociedade e entidades relacionadas ao tema e a minuta de resolução apresenta a 
proposta de criação de uma comissão permanente visto a preocupação com a saúde como um 
todo, e tem propostas a serem implementadas a curto, médio e longo prazo e ressaltou a 
importância da aprovação da Comissão que tem por objetivo dar continuidade ao trabalho. 
Após amplo debate, o conselheiro Leandro Battirrola solicitou vista aos autos para avaliação 
da proposta e incorporação das sugestões apresentadas neste pleno. A seguir, a Conselheira 
Larissa Cavalheiro da Silva (membro da CIJC) apresentou o Processo n° 
23108019031/2023-36, requerente, Comissão de Implantação da Jornada Contínua, que 
dispõe sobre aprovação da composição de membros para Comissão de Fiscalização da 
Jornada Contínua, conforme prevê a Resolução n°87/2022 do CONSUNI. em seu art.l8, 
parágrafo único, que preceitua: “A análise do cumprimento estipulado no artigo 18 será feita 
através de Comissão de Fiscalização instituída pelo Consuni” e ponderou que a Comissão 
deve ser constituída o mais rápido possível, visto que a Comissão de análise dos pedidos já 
deferiu vários processos para a realização da jornada contínua nos setores da UFMT e que 
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existe cronograma para avaliação dos pedidos e também indagou no tocante ao horário de 
funcionamento dos setores, considerando que o horário da Facc é até as 23 horas. O 
conselheiro Paulo Venere questionou sobre a redação para composição da comissão no 
HUJ M. A conselheira Léia de Oliveira, membro da Comissão da jornada contínua, salientou 
que essa proposta visa atender as recomendações da CGU e a necessidade de aumentar o 
número de membros, visto que é um trabalho in loco e a comissão terá de conversar com as 
chefias e usuários do setor e informou que está em fase de elaboração o Regimento para essa 
comissão de fiscalização, a qual trabalhará em paralelo com a Comissão de Implantação. A 
conselheira Léia de Oliveira, também, considerou sobre o horário da jornada contínua até as 
23 horas, esclarecendo que a Progep está avaliando essa questão, visto que a partir das 22 
horas a lei estabelece o pagamento de adicional noturno. Após discussão, o Presidente 
colocou a proposta em votação, que foi aprovada com 32 votos favoráveis e 08 abstenções, 
consubstanciando a Resolução Consuni-UFMT n° 147/2023. Prosseguindo, o conselheiro 
Roberto Perillo Barbosa da Silva apresentou, em nome do conjunto de pessoas que 
participaram da elaboração do PDI, o relato sobre o Processo n° 23108073033/2023-71, 
requerente, Proplan/Comissão Conjunta Consepe/Consuni, que dispõe sobre proposta do 
Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2024 ~ 2028 da UFMT, conforme documento 
6197342 e resumidamente apresentou o trabalho realizado ao longo de um ano, que envolveu 
toda comunidade acadêmica em várias etapas de discussão. Em continuidade, ressaltou que no 
PDI consta: filosofia de trabalho, missão, valores, diretrizes pedagógicas que orientam suas 
ações, estrutura organizacional, atividades acadêmicas que desenvolve ou que pretende 
desenvolver. O PDI constitui um documento para avaliação da instituição por Órgãos 
responsáveis, bem como um plano para a melhoria e acompanhamento das ações estratégicas 
traçadas pela IES, além de instrumento de gestão pública e destacou que o documento é 

dinâmico, atento aos anseios da comunidade acadêmica, devendo ser revisto anualmente. 
Seguindo, o conselheiro Roberto Perillo destacou a composição mínima do PDI de acordo 
com o decreto n° 9.235, de 15 de dezembro de 2017, as etapas de elaboração do PDI 2024 - 
20228; apresentou as equipes de elaboração do PDI, bem como a composição da Comissão 
Consuni-Consepe, composta por discentes, docentes e técnico-administrativo de cada 
conselho e ressaltou a estratégia de divulgação, participação da comunidade, com a realização 
de audiências públicas, consultas públicas, reuniões com entidades externas (setor público, 
sociedade civil organizada, indústria, comércio agropecuário) e apresentou os elementos com 
colaboração da comunidade, constando quadro de objetivos, metas e plano de estratégia. Após 
a apresentação detalhada das fases de elaboração do PDI, agradeceu a atenção de todos e a 
equipe da Proplan, aos membros da Comissão Conjunta Consepe/Consuni, a qual teve um 
papel fundamental de ouvir toda comunidade interna e extema e espera que o Consuni aprove 
a proposta para no próximo ano começar com um novo PDI e solicitou a manifestação do 
conselheiro Marcus Cruz, que presidiu a Comissão Conjunta do Consepe/Consuni. Seguindo, 
o conselheiro Marcus Cruz agradeceu muito a equipe da Proplan que realizou um trabalho 
competente e sólido, agradeceu aos Pró-reitores e secretários que participaram de várias 
reuniões para discussão do PDI, ressaltando que o diálogo empreendido foi frutífero e que o 
Consuni tem em mãos um trabalho que aponta diretrizes importantes para os próximos cinco 
anos, apesar de entender que a universidade necessita de um planejamento para um período 
maior. O conselheiro Marcus Cruz destacou que a UFMT avançou em termos de maior 
debate, audiências públicas, ouvindo a comunidade extema e podemos avançar mais, 
reforçando que foi um trabalho árduo, mas que resultou em documento sólido que irá refletir 
no trabalho nos próximos cinco anos. O conselheiro João Bosco de Souza Cajueiro 
parabenizou a todos que participaram da elaboração do PDI, salientando que ao longo da sua 
trajetória na UFMT, este é o melhor plano, detalhado e completo. A conselheira L 
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Souza Oliveira ressaltou que não participou diretamente na elaboração do Plano porque era 
membro suplente da conselheira Cendyi Prado, mas sempre dialogaram sobre as propostas. 
Seguindo, considerou que foi um avanço buscar construir um PDI compartilhado, ouvindo a 
comunidade e espera que nas próximas gestões isso deve fazer parte do cotidiano, por isso 
defende a realização da assembleia universitária. Finalizando registrou seus cumprimentos a 
equipe técnica da Proplan, porque sem dúvida alguma foram eles que deram a efetividade 
para elaboração final do documento e disse que conforme deliberação em assembleia, o Sintuf 
irá divulgar o documento para a comunidade ter conhecimento do PDI. Seguindo, às 17 horas 
e 21 minutos, o Presidente suspendeu a reunião devido à falta de energia da concessionária na 
UFMT e bairros circunvizinhos e convocará uma reunião para continuidade da análise do PDI 
e apreciação final. Às nove horas e dez minutos, do dia dois de outubro de 2023, dando 
sequência a sessão do Conselho Universitário, iniciada no dia 27 de setembro de 2023, sob a 
presidência do reitor Evandro Aparecido Soares da Silva, e com a presença dos conselheiros: 
Adam Luiz Claudino Brito, Adelmo Carvalho da Silva, Allan Gonçalves de Oliveira, 
Benadilson Santa Rita Ferreira dos Santos, Carlos César Breda, Cendyi Aparecida Paes de 
Barros do Prado, Cláudio Cruz Nunes, Denize da Silva Mesquita, Diogo Henrique Duarte 
Bezerra, Edilson Pereira Marins, Edson Ferreira Chagas, Eliane Augusto Ndyaie, Elton Brito 
Ribeiro, Evandro Luiz Dall”Oglio, Fábio José Lourenço, Giseli Alves Silvente, Ilce de 
Oliveira Campos, Ismael de Barros Rocha, Jackson Antônio Lamounier Camargos Resende, 
Jorge Luiz Rodriguez Perez, Larissa Cavalheiro da Silva, Leandro Denis Battirola, Luis 
Fabrício Cirillo de Carvalho, Marcelo Antônio Theodoro, Maria Fernanda Soares Queiroz 
Ceron, Paulo César Correa da Costa, Paulo César Venere Roberto Perillo Barbosa da Silva, 
Rodrigo Ferreira de Azevedo, substituido por Paula Carvalho, Rosaline Rocha Lunardi, Sheila 
Cristina Ferreira Leite, Simone Hiraata, em substituição a André Baptista Leite, Taciana 
Mirna Sambrano, com a justificativa de ausências dos Conselheiros (as) Adriana Aparecida 
do Vale Kitagawa, Carolina Akie Ochiari Seixas Lima e Marluce Aparecida Souza e Silva. 
Reiniciando a sessão para conclusão da apreciação do PDI, o Presidente passou a palavra ao 
conselheiro Roberto Perillo, o qual manifestou confonne foi registrado na reunião no dia 27 
fiz a apresentação do PDI e estavamos em discussão quando ocorreu a queda de energia na 
UFMT que impediu a conclusão da reunião e refirmou a ampla discussão na comunidade 
interna, externa em todas as unidades e na última segunda-feira o Consepe já apreciou e 
aprovou com apenas uma abstenção. O conselheiro Roberto também salientou que o PDI e' 

dinâmico, podendo ser revisto a qualquer momento e entrará em vigor em janeiro de 2024 e 
tem duração por cinco anos. Em continuidade, o conselheiro Leandro Battirola cumprimentou 
o conselheiro Roberto Perillo pela forma que conduziu a construção desta proposta de PDI, 
manifestou que participou das discussões para elaboração de outras propostas e ressalta que 
este trabalho foi construido após uma discussão ampla com todos os campi, com o aparato 
técnico das pró-reitorias e secretarias e baseado em dados reais e que se propõe a atender as 
demandas enquanto instituição de ensino superior, que faz ensino, pesquisa e extensão e 
precisa atender as demandas da sociedade. A seguir, o conselheiro Luiz Fabricio C. de 
Carvalho cumprimentou a todos e ressaltou o processo democrático que envolveu a 
elaboração do PDI e a importancia de ouvir toda comunidade e conhecer as demandas sociais, 
as minorias e parabenizou a Comissão Conjunta que fez um trabalho fundamental e 
democratico. Esgotadas as discussões, o Presidente colocou a minuta do PDI em votação, 
sendo aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução Consuni-UFMT n° 
146/2023. Seguindo, o conselheiro Roberto Perillo agradeceu a todos que participaram na 
elaboração do PDI, que contou com a Comissão Conjunta Consepe/Consuni e o envolvimento 
de toda sociedade e ressaltou que esta aprovação representa que a UFMT já tem definido o 
que fará nos próximos anos. Em continuidade, o Presidente agradeceu a comissão Ccnjuntaf 
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dos Conselhos, a equipe técnica da Proplan que fizeram a diferença na elaboração do PDI ao 
ouvir a comunidade intema e externa, fazendo a diferença ao aproximar a UFMT com a 

sociedade e observar as suas demandas. Seguindo, o Presidente informou que a professora 
Taciana Mirna Sambrano assumiu a Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis e a técnica Cendyi 
Aparecida Paes de Barros do Prado assumiu a Proadi, desejando as boas-vindas. O 
conselheiro Carlos Breda também parabenizou as conselheiras Taciana e a Cendyi desejando 
sucessos nas novas funções e agradeceu ao técnico Adriano de Oliveira e Lisiane de Jesus 
pelo trabalho desenvolvido na Proadi e na Prae, desejando sucessos na carreira. A conselheira 
Larissa Cavalheiro da Silva informou sobre a realização, no campus de Sinop, do 3° Simpósio 
de etnobiologia e etnoecologia. O Presidente registrou seus agradecimentos ao Adriano de 
Oliveira e a professora Lisiane de Jesus pelo trabalho desenvolvido nos ultimos três anos. Em 
seguida, comunicou sobre a reunião com a Seciteci e Unemat em Sinop e convidou a todos 
para participarem. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado. o Presidente agradeceu a 

presença de todos encerrou a reunião, sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta Sanches 
Arruda, Secretária do Conselho Diretor e dos Órgãos Colegiados, que a escrevi e a subscrevo, 
após lida e aprovada pelo plenário do Conselho Universitário. /f"'“`¬ » 
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